

Издатель

ФГБОУ «Петрозаводский государственный университет»
Российская Федерация, г. Петрозаводск, пр. Ленина, 33

Литературный журнал

Verba

<https://verba.petsu.ru>

Выпуск 4 (№), 2022

Главный редактор

И. В. Львова

Редакционная коллегия

И. В. Львова

Адрес редакции

185910, Республика Карелия, г. Петрозаводск, ул. Ленина, 33.

E-mail: verba@petsu.ru

<https://verba.petsu.ru>

Разное

Книжный клуб объединяет: совместное собрание с театром «ПРОспект»

НИКОЛАЕВ Андрей

ПетрГУ (Петрозаводск),
andregrounb@gmail.com

В пятницу 11 ноября в Главном Корпусе ПетрГУ состоялось первое собрание двух объединений: Книжного клуба и студенческого театра ПРОспект. Встреча была посвящена пьесе «Бесприданница» Александра Островского, а ее посетителями стали студенты разных курсов и направлений из институтов филологии, экономики и права, медицины и других подразделений опорного вуза Карелии.

«Бесприданница» была выбрана не просто так: известное всем со школьной скамьи произведение мастерски объединяет в себе классическую школу театрального искусства Москвы и драматическое построение классического художественного текста XIX века. При внешней простоте сюжета в нем есть глубокий смысл, который трогает читателей по сей день и позволяет по-разному относиться к действующим героям произведения.

Собрание началось со вступительной речи Анастасии Переверзевой, художественной руководительницы студенческого театра. Она рассказала о главных постановках пьесы, о судьбах исполнительниц роли Ларисы, а также поделилась впечатлениями от просмотра «Бесприданницы» в Иркутском театре. Именно там играл роль Робинзона отец Анастасии, и она передала участникам клуба его мысли о персонаже и причинах, почему Островский добавил этого героя в пьесу.

Затем участники клуба перешли к разбору сюжета произведения, останавливаясь на обсуждении особенно важных и любопытных моментов. Историю, написанную в XIX веке, ребята перекладывали на современные реалии, и размышляли, как бы они поступили на месте главных героев.

После обсуждения сюжета, все участники клуба высказали своё мнение о персонажах пьесы. Большинство посчитало, что в «Бесприданнице» нет ни одного положительного героя, и никто не заслуживает сочувствия, так как они сами виноваты в своих проблемах. Единственный герой, который всем безукоризненно понравился – это Робинзон.

В конце вечера ребята прочитали свои любимые цитаты и закрыли собрание традиционным гаданием по книге.

Евгений Дроздов, студент первого курса Института математики и информационных технологий:

«Мне понравилась встреча. Очень интересно, что мы обсуждаем не только одно произведение, но рассматриваем его в контексте других книг».

Никита Ефремов, организатор Книжного клуба:

«Наша сегодняшняя встреча удалась на славу. Я узнал много интересных фактов от Насти о том, как проходили первые постановки. Мы успели и пошутить, и поговорить на серьезные темы. В будущем мы бы хотели поотрудничать с другими объединениями тоже. У нас уже есть планы, но пока не будем забегать вперед».

Анастасия Переверзева, художественный руководитель театра «ПРОспект»:

«Я очень рада, что наконец-то попала на собрание Книжного клуба. Ребята оказались заинтересованными в обсуждении, из-за чего во время собрания ощущалась приятная атмосфера и все могли поддерживать живую и неформальную беседу. Было бы здорово повторить, я вижу будущее в таких объединениях»

дальнейшем».

Встречи Книжного клуба проходят по пятницам два раза в месяц. Более подробная информация о собраниях, а также дополнительные материалы по встречам публикуются в группе «Книжный клуб ПетрГУ» во ВКонтакте.